

EL LÁBARO

DIARIO INDEPENDIENTE

SUBSCRIPCIÓN

Por un trimestre en Salamanca. . . 350 pesetas.
Por un año. . . 14 id.
Id. Fuera. . . 16 id.

PAGO ADELANTADO

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Meléndez Valdés, 7, duplicado, 2.º—Teléfono 154

ANUNCIOS

Precios convencionales
Número suelto CINCO CÉNTIMOS

IMPRESIONES DEL DÍA SALAMANCA-MADRID

NOTAS POLÍTICAS

De política interior, nada nuevo puede decirse.

Hay, si se quiere, una calma semejante a la que reina en los días bonancibles de la patria. Decimos esto, porque, realmente, no otra cosa sucede en la actualidad aquí, en este clásico país de revoluciones, de alborotos, de motines y de las grandes temperaturas pasionales.

Ya no se habla de fusión republicana, ni de organización y agitaciones carlistas, ni de conjuras de la mayoría ministerial, ni de las ansias fusionistas por alcanzar el poder, ni de crisis.

A tan notable apacibilidad pública, es indudable que ha contribuido, principalmente el abatimiento de la rebelión filipina y también el carácter más óptimo que presenta la campaña de Cuba. Pues si bien es cierto que en ésta no se han realizado hechos gloriosos como los que han tenido lugar en el golfo magallánico, no puede negarse que la insurrección de la gran antilla se halla desalentada y con sus bríos de otro tiempo bastante mermados.

El Gobierno acecha el momento de oportunidad para la implantación de las reformas acordadas y espera confiado la paz, de ellas, con ayuda, naturalmente, de la acción de las armas.

Para conseguir tan suspirada pacificación, está muy tasado el tiempo y necesitan los ministros aprovecharlo con esmero, sin perder minuto, ni dejarse sorprender por la época ya no lejana de las lluvias. Porque si éstas se vienen encima, la rebelión tiene por delante una importante tréguca, que puede aprovechar para rehacerse y conseguir que nuestro costoso ejército permanezca allí, poco menos que inactivo y derrochando caudales de oro que ya no tenemos.

Según periódicos norteamericanos, intachables de sospechosos, los jefes de la insurrección se hallan desprestigiados entre los suyos, las partidas propensas a la desorganización, y los recursos con que el ejército libertador cuenta bastante disminuidos.

Por lo tanto, conviene aprovechar todas las indicadas circunstancias, a fin de lograr cuanto antes el sosiego de nuestras ultramarinas rebeliones.

De la crisis económica pueden enterarse los lectores en los apartados del periódico que dedicamos a todos los intereses materiales del país.

Es natural que se experimenten los efectos de las guerras y así que el hambre saque la cabeza, y que se sientan esas consecuencias de la falta de hombres y no sobra de dinero en todas las clases sociales.

Pero hay que confiar en Dios que dispone todas las cosas.

¡Que Él ilumine a nuestros gobiernos para la prosperidad de España!

Noticias administrativas

Ordenes y decretos

Real decreto del Ministerio de Fomento, creando en Bilbao, á expensas principalmente de la Diputación provincial de Vizcaya y del Ayuntamiento de aquella villa, una Escuela de ingenieros industriales.

Real orden circular del Ministerio de la Guerra, disponiendo que los reclutas sometidos al sorteo supletorio, celebrado en las zonas de la Península, Islas Baleares y Canarias, podrán redimirse por 1.500 pesetas hasta el 31 de Mayo próximo. Los que

en virtud de dicho sorteo deban servir en Ultramar, la redención será de 2.000 pesetas, después del plazo anterior, hasta diez días antes de la fecha señalada para el embarque. Estos reclutas podrán sustituirse en el mismo plazo.

Ha sido propuesto, en virtud de oposición, para la cátedra de Terapéutica y Farmacología de la Universidad de Granada, D. José Roquero.

Ha fallecido D. Francisco de Sales Taumar, catedrático de la Universidad de Barcelona.

Se ha hecho el nombramiento de Secretario del Instituto de Sevilla á favor del catedrático D. Luis Macías y Macías.

Don Lucas Fernández Navarro ha sido propuesto para la cátedra de Historia natural del Instituto de Linares, y D. Rafael Altamira para la de Historia general del Derecho en la Universidad de Oviedo.

Resumen de la prensa

Creíamos bastante la alusión que á las desentonadas veces (tales han parecido en Salamanca) que desde *El Correo Español* ha dado el señor García Revillo, sobre motivos de EL LÁBARO, hacíamos en nuestro *Resumen* de ayer.

Pero como aquí todo se explota, se han reproducido esas voces y hay que decir algo.

Ya no lo decimos, porque bien pensado, no hace falta.

Basta el buen sentido de los que hayan leído las infundadas y poco meditadas afirmaciones del Sr. Revillo para apreciarlas debidamente.

En cuanto á lo que de ofensa hay en esas afirmaciones para EL LÁBARO y sus redactores, eso queda generosamente olvidado.

Y valga de advertencia, porque no hemos de molestar más á los serios lectores de EL LÁBARO con cosas de tan poca monta; estas contestaciones las damos por que pudiera, con juicios privados y genialidades de cualquier caballero, extraviarse la opinión de los que no conocen ni leen EL LÁBARO.

Al periódico *La Lealtad*, de Ciudad-Rodrigo, que hasta ayer no teníamos el gusto de conocer, le diremos, en buena amistad, que no se deje sorprender por ese *canard* de los odios encarnizados, que pasó felizmente á la historia.

No se haga usted caso de cuentos. Desde hoy visitaremos su redacción y así nos irá conociendo.

Salamanca

La compañía del ferrocarril transversal ha establecido precios económicos de billetes de ida y vuelta para contribuir al mayor esplendor de los cultos de Semana Santa en Zamora.

¿Y para Salamanca?

Nuestro corresponsal en Alba de Tormes nos escribe y dá cuenta de la visita que ayer hizo á la villa teresiana nuestro Excelentísimo Prelado.

También nos dice que siguen los trabajos preliminares para la gran Basílica y que al efecto se emplean en ello los arquitectos señores Repullés y Carrasco.

Del mercado de cereales nos dice que se nota calma y con tendencia á la baja.

El trigo se ha vendido á 48 reales la fanega.

Las cuentas de la sociedad benéfica *La Caridad*, correspondientes al mes de Marzo pasado, se hallan de manifiesto en la Secretaría de la misma, por el término reglamentario para someterlas á la aprobación de la Junta general, que tendrá lugar el 10 de los corrientes, á las cuatro de la tarde.

Ha sido nombrado apóstol del hospital de la Santísima Trinidad, el M. I. Sr. D. Nicolás Pereira, director de nuestro querido colega *La Semana Católica*.

Ayer tuvo la desgracia de herirse un operario en la fundición del señor Moneo.

El practicante don Agustín Silva, curó provisionalmente al obrero.

Varios periódicos y revistas católicas alaban grandemente al Círculo de Obreros de nuestra ciudad por el hermoso y edificante acto religioso de la Comunión Pascual, tan fervorosa y nutrida.

Dentro de breves días publicaremos una detallada estadística de los socorros otorgados á los trabajadores enfermos, por el Círculo de obreros, á que pertenecen.

Ayer á la hora anunciada dieron principio los Santos ejercicios en la Clerencia.

Después del *Veni Creator* ocupó la cátedra sagrada el infatigable P. Zugañi, explicando la verdadera significación de los ejercicios de San Ignacio y las más propias disposiciones del alma que por tan seguro medio quiere vivir la tranquila vida cristiana.

Centenares de hombres de toda condición social escucharon la divina palabra.

Se encuentra algo mejorado en su enfermedad el virtuoso sacerdote don Ciríaco Cuellar, beneficiado de esta Santa Iglesia Catedral.

La junta organizadora del Centenario de las Sagradas Formas de Alcalá, ha invitado al Excmo. Sr. Obispo de Salamanca para que predique el primer día de las fiestas solemnes que se disponen.

El Rdo. Prelado de nuestra diócesis celebrará también uno de esos días la santa misa en la comunión general.

Los seminaristas de Salamanca han obtenido un brillante triunfo literario en el certamen que se ha celebrado en honor de Santo Tomás de Aquino en Valencia.

Entre los trabajos premiados figuran los de don Eloy Bullón y don Gonzalo Sanz.

Reciban nuestra felicitación todos. Hállase mejorado de la indisposición que ha padecido, el catedrático de Derecho Internacional, Sr. Rodríguez García.

Mañana es esperado el Profesor auxiliar de la Facultad de Derecho don Luis Maldonado Ocampo, que por hallarse enfermo ha desistido de tomar parte en las oposiciones á la cátedra de Derecho civil, vacante en nuestra Universidad.

Han sido nombrados: coadjutor de Galinduste al presbítero don José Martín Ingelmo, y economo de Tornadizo D. Isidoro Hernández Alonzo.

Un individuo, natural de Salvatierra, que tiene dos hijos en el servicio de las armas y que ayer le declaró soldado otro la comisión mixta de reclutamiento, al ver que tiene que contribuir con su tercer hijo, exclamó con espontáneo y sublime ardor español: «Todavía, si es necesario, me hallo dispuesto á verter con gusto mi sangre en favor de la patria.»

La Junta provincial de Instrucción pública ha concedido licencia al maestro de Villar de Ciervo, D. José Serrano Rosales, para poder tomar parte en las oposiciones á escuelas de 2.000 pesetas que actualmente se celebran en Madrid.

Las operaciones de quintas durarán todo el presente mes, el venidero y parte de Junio; pues la comisión deja por resolver muchos expedientes, de los cuales decreta se practiquen nuevas diligencias y ampliaciones de prueba para mejor resolver.

La vista del juicio por jurados que actualmente se verifica en esta capital, del crimen de Galisancho, lleva todos los días á la Audiencia un público numeroso. Tanto los estrados, como las galerías, escaleras y vestíbulo del palacio de justicia están repletos de gente, así como la plazuela de la Lonja.

Aparte de que el susodicho crimen, aun siendo muy grave, no es de los que pueden llamarse excepcionales ó extraordinarios, sino vulgarísimo, la verdad es que no se explica tanta curiosidad por conocer al detalle la historia del suceso, ni mucho menos es explicable esa ansiedad de impresiones que la gente muestra, buscándolas en los incidentes que promueven los letrados y el fiscal, ó en los gestos de los procesados, ó en cualquier otra particularidad y menudencia.

En las sesiones verificadas se está practicando la prueba; han sido interrogados dos de los procesados y en las de hoy ha continuado la interrogatoria de los restantes.

La Academia de Santo Tomás de Aquino celebró sesión ordinaria el sábado á las seis y media de la tarde.

El tema anunciado era «Relación entre la palabra y la idea de Dios,» y el encargado de desarrollarla el académico numerario don Ramon Fernández Campoamor.

Comenzó combatiendo á los que afirman que la palabra es el germen y la razón suficiente del pensamiento y de la ciencia; haciendo ver que es sólo signo y expresión de éste y que por consiguiente es necesario que el pensamiento exista, al menos con prioridad de naturaleza, de tal manera que una palabra nada significa, es un mero sonido para el que no tenga de antemano la idea á que aquélla se refiere y no sepa que tal palabra corresponde á tal idea.

Demostó la necesidad de la palabra para fijar, desenvolver y perfeccionar las ideas.

Concluyó haciendo aplicación de los principios sentados á la idea de Dios.

Con gran facilidad resolvió las objeciones que le hicieron los señores Infante, Díaz, Amador, Ruano y Eloy.

Elocuentemente resumió el Reverendo P. Suárez, que presidía la sesión.

“El Lábaro,” en Madrid

(POR TELEGRAFO)

COELLO

Madrid 6, 10 m.

Ha fallecido en Roma el agente diplomático Coello, fundador de *La Epoca*.

ROBO IMPORTANTE

Madrid 6, 1 t.

Se ha descubierto un robo en el Museo de pinturas. Un cuadro de Murillo ha desaparecido.

VICTORIA

Madrid 6, 1 t.

De Filipinas se reciben detalles de la importante victoria alcanzada por una columna contra los atrincherados en Bulacán.

NOS ALEGRAMOS

Madrid 6, 1'05 t.

Al fin y después de la tercera presentación, el parlamento alemán ha aprobado la ley en favor de la Compañía de Jesús.

LA CUESTIÓN DE CRETA

Madrid 6, 1'10 t.

Las potencias europeas se manifiestan de acuerdo unánime en la cuestión de Creta.

Se espera, siguiendo el curso de los sucesos, que cederá Grecia.

ITALIA

Madrid 6, 1'15 t.

Se han inaugurado las sesiones del parlamento italiano.

En el discurso de la corona, el Rey recoge las notas salientes de la cuestión de Creta.

SIGUEN LOS OBREROS

Madrid 6, 1'25 t.

Las autoridades comunican al Gobierno noticias de la agitación obrera en las provincias de Andalucía.

Sigue el malestar en las ciudades y pueblos por la crisis del hambre.

LA PAZ

Madrid 6, 12 m.

Han continuado con insistencia los rumores de próxima pacificación en Cuba.

Con estos rumores se relaciona la extensísima carta, dirigida por el Presidente del Consejo de Ministros al general Weyler, por la vía Tampa.

POR RIUS RIVERA

Madrid 6, 1'30 t.

En el Senado de los Estados Unidos se ha tratado y sigue hablándose de la cuestión Rius Rivera, para convenir si procede la petición de indulto para el cabecilla cubano.

ESCARAMUZA

Madrid 6, 1'36 t.

Las noticias de Cuba se refieren á pequeños encuentros entre insurrectos y españoles.

EL HEROE DE CASCORRO

Madrid 6, 1'50 t.

Ha llegado á Cádiz en el vapor correo de Cuba el héroe de la acción de Cascorro Eloy García.

Se le ha hecho un recibimiento entusiasta.

VICTOR.

Bolsa de Madrid

(SERVICIO ESPECIAL DE «EL LÁBARO»)
Cotización oficial del día 5

FONDOS PÚBLICOS	PRECIO
Deuda perpétua al 4 por 100 intr.	64,50
Idem, id., id., série E.	60,00
Idem fin de mes.	64,00
Deuda perpétua al 4 por 100 ext.	77,00
Idem amortizable al 4 por 100.	75,00
Aduanas.	95,25
Billetes hipotecarios de Cuba 1886	93,75
Idem, id. de id. 1890.	78,50
Acciones del Banco de España.	395,00
3 por 100 de Cuba.	
Idem, id. al 6 por 100.	
Carpetas Cubas nuevas.	
Acciones de Tabacos.	207,25
París, 4 ocho días vista, cheque.	27,50
París, vista.	
Londres, vista.	31,10

Día 6 de Abril de 1897

Santorial y cultos

Día 7.—Miércoles.—San Epifanio, Obispo; San Calipio; San Ciríaco; San Peleusio, y San Saturnino.
Catedral.—La novena anunciada.
San Juan de Sahagún.—Sigue la novena a la Virgen de los Dolores.
Capilla de la Cruz.—Continúa la novena de los Dolores.
Capilla de la Trinidad.—Prosigue la novena a Nuestra Señora de las Angustias.
Iglesia conventual de la Magdalena (Padres Carmelitas).—A las seis de la tarde, santo Viacrucis.
Parroquia del Carmen.—Al oscurecer Viacrucis y plática.
Saceli-Spiritus.—Al oscurecer Miserere.
Capilla de San Francisco.—Al oscurecer ejercicios de penitencia.

Transcribimos de *La Semana Católica* el siguiente interesante artículo, dedicado a una institución venerable y altamente popular en Salamanca.

LOS NAZARENOS

Todas las asociaciones religiosas son buenas y útiles; esto es indudable; pero entre lo bueno, uno lo es más que otro por el objeto que se propone y los medios para conseguirlo.

Aunque conocida de todos, siquiera por la pública manifestación que en la tarde del Viernes Santo hace en la procesión del Santo Entierro, y por los solemnes cultos que, desde mediada la Cuaresma, viene practicando la ilustre y venerable Congregación de Jesús Nazareno, son pocos relativamente los que la conocen a fondo en su objeto y fin.

Nuestros antepasados, con aquel sentido práctico que presidía en todas sus fundaciones e instituciones, comprendieron que nada mejor podían hacer que imitar a Cristo, llevando a la práctica aquel su precepto evangélico: «Si alguno quiere seguirme, niéguese a sí mismo, tome su cruz y sígama». (San Marcos, 8-24). «Y el que no lleva su cruz a cuestas y viene en pos de mí, no puede ser mi discípulo». (San Lucas, 14-27). He aquí el objeto primordial de esta venerable Congregación: la imitación de Cristo Señor nuestro, llevando con paciencia la cruz de los trabajos y tribulaciones con que en la vida quiera distinguir a sus Hermanos y del mismo modo que él, siquiera sea breves horas y una vez al año, seguirle con la cruz al hombro, vestidos de modesta túnica y coronados de espinas.

¡Oh, y con qué santo orgullo llevar todos sus Hermanos los Nazarenos tan venerables insignias, más preciadas para ellos que las más distinguidas condecoraciones humanas!

Veámos si no en el rosario y Viacrucis de la mañana del Viernes Santo con la cruz, pendiente de morado cordón, al pecho, la cara descubierta y no avergonzándose, antes por el contrario, haciendo piadoso alarde de su devoción, cruzar las calles de la ciudad para rezar el Viacrucis en la vieja Catedral salmantina.

Y por contraste, el mismo día por la tarde, acompañando el paso de la calle de la Amargura, van con modestia y humildad cubiertas las caras en señal de dolor y penitencia, marchando en silenciosas filas; ya con la luz en la mano, ya con la cruz al hombro, procurando, en el pobre modo que el hombre puede, imitar a su perfectísimo Maestro en aquel largo y dolorosísimo camino del Calvario.

Ya nos ocuparemos en otra ocasión, y con más espacio, de esta ilustre y venerable Congregación, que tanto merezca ser conocida y que cuenta cerca de tres siglos de existencia.

Ahora sólo diremos que el que quiera ser discípulo verdadero de Jesucristo, no desatienda sus palabras, porque ya sabe por su misma boca que el que no lleva su cruz a cuestas y va en pos de sus divinas huellas, no puede ser su discípulo.

Tomen todos, sin murmurar, primero la cruz de sus trabajos y después la de madera, y vestidos de la pobre, pero gloriosa túnica del Nazareno, y coronados de espinas, digan al Señor, no con el interesado corazón del fariseo del Evangelio, sino con amor y la dulce confianza del cristiano, que espera no le ha de faltar la gracia de lo alto. «Seguirte he, Señor, donde quiera que vayas», y verán por propia experiencia cómo el Señor guiará sus pasos sobre la tierra, suavizando los abrojos y tropiezos de que está sembrada, y llenando su corazón de inefables consuelos.

Cuánta sea la importancia de esta ilustre y venerable Congregación, lo demuestran, además de las innumerables indulgencias,

gracias y prerrogativas concedidas por anteriores Pontífices, el que cuando la peregrinación obrera fué a Roma a rendir tributo de sumisión y respeto a la Silla de San Pedro, su Santidad Leon XIII, que felizmente gobierna la Iglesia, recibió una comisión de Nazarenos, que fueron enviados con dicho objeto, y enterado de esta Santa Hermandad, la bendijo y aprobó, recibiendo después un Breve lleno de gracias e indulgencias de suma importancia.

Nuestro amado Prelado, conocido de todos por su paternal y sabio gobierno de esta Seda, no perdona medio para dar a conocer a los demás lo santo y laudable que es el objeto y fin de esta Hermandad, ya concediendo indulgencias, ya presidiendo sus actos públicos, ya distribuyendo por su mano la comunión Pascual del miércoles santo, y siempre distinguiéndola con su cariño pastoral.

El Pro-Nuncio de Su Santidad, Monseñor Cretoni, S. Ema. el Cardenal Cascajares, Arzobispo de Valladolid, han colmado, cada uno por su parte, de gracias espirituales a esta Congregación.

Tal es esta antigua, venerable e ilustre Congregación de Jesús Nazareno, delante de cuya hermosa y acabada imagen de Jesús con la cruz acuestas, se han postrado a orar las generaciones pasadas, ya para pedirle remedio en sus tribulaciones, ya para darle gracias por los favores recibidos.

J. V. DE P., Nazareno.

Progresos e invenciones

Los puentes de hierro.—Según el conocido ingeniero Mr. Deslandres, las vigas de hierro ó acero de los puentes vibran como las cuerdas de un violín en virtud de la acción de los trenes que los cruzan con mayor ó menor velocidad, resultando para cada una un ritmo especial, que aunque no de carácter musical, interesa por demás a los ingenieros y constructores, puesto que de dicho ritmo, largamente repetido, depende la duración de los puentes.

Dicho ingeniero ha examinado las diferentes catástrofes de los distintos puentes derrumbados, dando comienzo por el accidente del puente colgante de Angers, que se hundió al paso de un batallón de infantería que, acompañado por la música, le cruzaba marcando el paso con singular precisión.

Los puentes rígidos, según Mr. Deslandres, aunque en menor escala, no se encuentran exentos del inconveniente de la disgregación, ocasionada por choques ligeros reproducidos con cierto ritmo ó compás. Un carruaje por demás sobrecargado, no produce mayor efecto sobre un puente de metal rígido que si estuviese vacío; el paso del carruaje en sí no ocasiona acción alguna; el trote acompasado del caballo es por demás nocivo para la conservación del puente.

Estos hechos y otros muchos que fuera prolijo enumerar, se han comprobado por medio de aparatos indicadores tan curiosos como delicados, que inscriben, por decirlo así, las emociones del puente en una hoja de papel.

Agricultura

El tiempo y los sembrados.—Durante la semana pasada el acrecimiento del calorío ha sido, no ya grande, sino verdaderamente excesivo con relación al que ordinariamente acusa el termómetro en esta época del año, y precisamente en esta anomalía térmica, tanto más notable cuanto que no se han observado desequilibrios exagerados entre las máximas y mínimas, sino que, por el contrario, las diferencias se han mantenido dentro de límites lógicos y racionales y que por lo pronto ha traído consigo inmenso beneficio a la vegetación, haciendo que los sembrados hayan adquirido en la mayor parte de las regiones vigor y lozania de to-

do punto satisfactorios, que los pastos hayan brotado con fuerzas, que en las vides y otros arbustos se haya iniciado con desusada actividad el movimiento ascensional de la savia y que en los árboles frutales se haya anticipado en cierto modo la florecencia, prometiéndola abundantísima cosecha, es en la que muchos de los espíritus reflexivos y los cultivadores más prácticos encuentran motivos de alarmas y temores, porque recelan que más ó menos pronto venga una desdichada compensación a restablecer la marcha ordinaria meteorológica, cumpliéndose aquel vulgar refrán de *si Marzo mayorea, Mayo marcea*; es decir, produciéndose extemporáneamente violentas perturbaciones atmosféricas y bajas grandísimas en las temperaturas que dejen muy tristes huellas en los campos y poblados.

Las lluvias, sin embargo, urgen y a toda prisa, especialmente en toda la región andaluza, pues las siembras de cebada situada en tierras delgadas ó en lugares altos se resienten de la persistencia de la sequía y de los fuertes calores que reinan, propios del mes de Junio.

Los demás sembrados pueden resistir más tiempo sin sufrir grandes detrimentos, aunque ya es general la necesidad que se siente de que sobrevengan algunas lluvias, necesarias para todas las cosechas pendientes y para el mayor desarrollo de los pastos.

La escasa humedad que hoy tienen las tierras a la vez que no proporcionan jugo suficiente para el desarrollo de las plantas, influye en mucho para que las plagas de insectos sufran la metamorfosis que sus organismos exigen y empiecen a causar perjuicios en las cosechas.

Mercados

Salamanca.—El aspecto de los sembrados es bueno, pero los labradores temen que si varía el tiempo en fríos podrá perjudicarlos mucho.

Durante la semana solamente se ha comprado una partida de trigo de rentas a 50 reales para el consumo local.

Los vendedores retraídos y la especulación tiene pocos deseos de comprar, porque Barcelona no paga a las pocas que aquí solicitan.

Los precios de este mercado son: Trigo, 49,50 reales fanega; candeal, 49; común rubio, 44; centeno, 37; cebada, 29; avena, 24; garbanzos superiores, 120; regulares, 110; medianos, 85; guisantes, 84.

Harina de primera, 16 reales arroba; de segunda 15; de tercera, 13. Buques de labor, 1.400 a 1.700 reales; novillos de tres años, 1.300 a 1.600.

Lanas, 54 reales arroba.

Valladolid.—El retraimiento de la demanda al que con igual actitud responden los tenedores, hace que el mercado del detail se muestre poco firme, habiendo bajado la cotización a 49 1/4 en el Arco, y de 49 1/4 a 49 1/2 en el Canal. De la paralización del negocio dan idea las salidas, que fueron sólo dos vagones en toda la semana; de harina se facturaron 29. De Barcelona avisan más animación en el mercado de trigos.

Burgos.—Las entradas de trigo al mercado último fueron muy buenas, habiéndose comprado con animación todo lo que se presentó, a los precios de 46 y 48 reales fanega, según clase.

Han salido de 4 a 6 vagones diarios de trigo para las fábricas de harinas de Miranda, Haro, Vitoria, Dos Caminos, Arrigorriaga y Bilbao.

La harina de primera vale con derechos pagados a 18 1/2 reales arroba; de segunda, 16 1/2; de tercera, 14; de cuarta, 9; salvado, 8, y cebada, 26 reales fanega.

El campo con los calores que dominan se ha puesto hermoso y hasta los árboles frutales tienen ya flor.

Los precios de los buques y carneros han subido bastante.

Santander.—Sin alteración en la marcha del negocio harinero ni gran actividad en el movimiento a que da lugar.

Los mercados de Castilla continúan muy firmes para los trigos, y realmente el ascenso rápido de los cambios sobre el extranjero constituye un argumento de fuerza para esa firmeza, si bien estaría en mejores condiciones el negocio cuando la demanda fuera más seguida e importante.

En nuestra plaza, insisten los tenedores con entereza en sus límites de 18 reales por las harinas de piedra y 18 1/2 a 19 por las de cilindro, según clase.

Se han remitido a la Península durante la semana: 4.235 sacos y a América 4.816.

De la Península y el Extranjero.

NOTICIAS VARIAS

Grecia y Turquía

Ya está acordado por las grandes potencias el bloqueo de los puertos griegos.

La nación helénica es sorda a todo género de intimaciones y consejos. Turquía, menos bélica ó más transigente que su contraria, supone que la guerra será inevitable con Grecia, pues ésta continúa llena de entusiasmo y de ardorosos temperamentos guerreros, sin aceptar otras soluciones que la anexión de Creta.

En París y Londres se opina que el rompimiento definitivo entre dichas dos naciones del Oriente europeo no podrá ser evitado.

Los preparativos de guerra no cesan y de la noche a la mañana es creíble que se rompan las hostilidades en toda regla.

Cursos abreviados

En vista de la gran escasez de oficiales subalternos en la escala del cuerpo administrativo del ejército, se ha dispuesto de real orden que los alumnos de la Academia del cuerpo que hoy cursan tercer año terminen éste en fin del corriente mes de Abril.

Los de segundo año lo terminarán en fin del corriente mes, y estudiarán el tercer curso desde el 15 de Mayo al 15 de Septiembre. Los de primer año lo terminarán en 15 de Junio; cursarán el segundo año desde 1.º de Julio a 15 de Diciembre, y el tercero desde 1.º de Enero a 15 de Junio de 1898.

Los que ingresen en la convocatoria de Mayo próximo cursarán primer año desde 1.º de Julio a 15 de Febrero de 1898; segundo desde 1.º de Marzo a 15 de Octubre, y tercero, desde 1.º de Noviembre de 1898 a 15 de Junio 1899.

Buenos Aires

En una carta de Buenos Aires que ha recibido *La Epoca* se cuenta el siguiente hecho:

Hallábase en una taberna de aquella capital el joven Matias Indart, natural de Tafalla (Navarra) cuando varios argentinos, de los pocos que simpatizan con los insurrectos cubanos, se acercaron a él invitándole a que gritara «¡Viva Cuba libre!»

—Yo solo puedo decir «¡Viva España!» ¡viva Cuba española!»—contestó Indart.

Entonces todos se abalanzaron a él, unos lo abofetearon, otro disparó un tiro, que por fortuna no hirió al joven navarro, y por último, comenzaron a sacar navajas para dar muerte a Indart.

Este, aunque no tenía armas, no se arredró un solo instante, y demostrando que no en balde era hijo de un país que tiene el valor por patrimonio, se arrojó sobre uno de los argentinos, le arrebató la navaja, cortándose cuatro dedos de una mano, y con ella le dió muerte.

Los otros, al ver el arrojo y la serenidad del muchacho, se pusieron en fuga para no correr la misma suerte que su compañero.

Entre la colonia española de Buenos Aires se ha abierto una suscripción en favor de Indart, el cual se hallaba en el hospital muy bien atendido.

De esperar es que el valiente navarro será absuelto por los tribunales argentinos, toda vez que obró en defensa propia y en lucha contra varios.

Ha reinado un violentísimo temporal en la costa Cantábrica, sabiéndose que algunos vapores que se dirigen a Bilbao, tuvieron que buscar refugio en Santoña y Castro Urdiales.

En el casco de Bilbao, el huracán hizo difícil la circulación por las calles y ha ocasionado varios destrozos en el arbolado y en los edificios.

Témense naufragios. Las autoridades de Marina dictaron oportunas órdenes para evitar en lo posible los siniestros.

Con dicho motivo las lanchas pescadoras siguen refugiadas en los puertos.

En los días del 16 al 20 de Agosto próximo se celebrará en Friburgo un Congreso científico internacional de católicos.

El R. P. Aubet ha entregado al alcalde de Pamplona 3.000 pesetas, restituidas al Ayuntamiento aquél bajo sigilo de confesión; y un sacerdote, otras 6 ó 7.000 pesetas al Delegado de Hacienda de Madrid, restituidas al Tesoro en la propia forma.

Vayan ustedes buscando, sentados para no cansarse, alguna restitución hecha por los prosélitos del libre-pensamiento.

De las guerras.—Partes oficiales.

Habana (sin fecha).—Recibido el 4. —General segundo cabo a ministro Guerra:

General en jefe desde Cienfuegos dice a V. E.

«General Linares llegó a Jiguanos (Guantánamo); en reconocimiento Macuriges, Corralillo y Arroyo Piedra, batiendo cerca Sabanilla a partida, cogió muerto un titulado sargento con armas, y la columna dos heridos. Continuó a la Fe, reconociendo tránsito Canacural y falda monte Rey.

Guerrilla Caney, zona Cuba, cogió prisionero herido que falleció.

Guerrilla Carreno, en Cruces, cogió siete prisioneros.

Guerrilla Gaballa, en monte Amarillo, cogió un muerto.

Desde Manzanillo se está llevando convoy a Bayamo y otros puntos por Veguitas, sin acusar presencia del enemigo, que noticias aseguran está haciendo concentración para recoger expedición.

En trocha de Júcaro, siguen construcciones de fuertes en isla Turiguano, estableciendo comunicación por laguna Leche y cerrando esta parte, que era la única que podía, sin grandes bajas utilizar el enemigo.

En Spiritus, batallones Leon y Teatán, en reconocimientos por Marroquí, Saladero, Correl, Hanimos y Lomas Negros, batieron grupos del enemigo, haciéndole bastantes bajas; cogieron dos muertos y nosotros tres heridos.

Escuadrones de Camajuani, en paso Luniciú, dispersaron grupo, cogiendo dos prisioneros, armas y caballos.

En las Villas, batallón de Zaragoza, en potrero Merino y Dos Bocas, a media legua Caunao é ingenio Manolita, cogió siete muertos y dos prisioneros.

Caballeros batallón de las Navas, en zonas de Manicaragua, en reconocimientos, tiroteó grupos, haciéndoles bajas.

Batallones de Soria y Cataluña, en Quemado Grande, batió partida de Maza, desalojándola de posiciones y destruida prefectura y talleres de zapatería; cogió ocho muertos y bastantes heridos; nosotros cuatro heridos.

Seguía avanzando por interior Siguanea guerrilla Camarones y Guardia civil, y en Montes Melones cogió un muerto, que identificado era desertor.

Guerrilla Ciego Montero y batallón Asturias en finca Pericón cogió un muerto.

Tengo noticias haber desembarcado sin novedad columnas que por mar envió a la Ciénaga y península Zapata; los partes del resultado tardarán varios días, efecto incomunicación aquel territorio.

Presentados Villas, ocho.—*Ahumada.*

Habana (sin fecha).—General segundo cabo a ministro Guerra:

Primer batallón del primer regimiento de infantería de marina, batió grupos en monte Cacanova (Matanzas) é hizo un muerto.

Columna Guadalupe apoderóse prefectura José Pantaleón (Habana) é hizo cuatro muertos, teniendo tres heridos.

Batallón provisional de Baleares, guerrilla local de Güira de Melena y voluntarios, batieron partida en Barreto é hicieron cuatro muertos, uno titulado alférez; columna tuvo un muerto y un herido.

Batallón San Quintín batió partidas de Delgado y Castillo en Santa Bárbara y cogió 17 muertos, 10 armas de fuego y 45 caballos con equipo; la columna tuvo tres heridos.

Brigada Hernández Velasco, en reconocimientos Perico Pozo y Pozo Azul (Pinar), hizo cuatro muertos y tuvo cuatro heridos.

Segundo batallón del primer regi-

miento de infantería de marina, en reconocimientos Cimarrones (Pinar), hizo tres muertos.

Presentados 35.—*Ahumada.*

Filipinas

Varios encuentros.—Presentados

Manila 4 (10 10 n.)—Capitán general á ministro Guerra:

Día 1.º un grupo trató de penetrar en San Rafael (Bulacáu), incendian do casas; fué rechazado por vecinos.

Partida merodeadores fué batida en alrededores Lemery por Guardia civil, causándole 14 muertos, por 3 heridos nuestros.

En monte Banca (Laguna) pequeña columna atrajo á emboscada partida latrofaciosa, que batió dejando ésta 27 muertos; nosotros tres soldados heridos.

Provincia Manila, 917 presentados, días 2, 3 y 4 han regresado pueblos más de 2.000 familias.—*Polavieja.*

Tribunales de oposiciones

Por acuerdo del Consejo de Instrucción pública, han quedado constituidos los siguientes Tribunales de oposiciones á cátedras vacantes en varias Escuelas de Comercio y de Artes y Oficios.

Física y Química, de las Escuelas de Artes y oficios de este distrito. Presidente, don Eduardo Vincenti. Vocales: don Ramon Diaz Maroto, don Jaime Ramós y Castelló, don José Bonet, don Francisco P. Rojas, don Marcelino Cajigas Valdés y don Rafael Alvarez Sereix. Suplentes: don Mariano Reymundo Arroyo, don Teodoro Balaccart, don Luis Barcala y don Ignacio Sánchez Solís.

Geometría, Trigonometría y Topografía, de la Escuela Central de Artes y Oficios.—Presidente, don Antonio Vela. Vocales: don José María Jeyes, don Eduardo Mateo de Iraola, don Juan José Camacho, don Alberto Bosch, don Adolfo Mora y don Victoriano Deleito. Suplentes: don Enrique Rodríguez Durán, don Benjamín del Riego, don Bartolomé Halcón y don Ricardo Sadaba.

Geometría descriptiva, Estereotomía perspectiva y sombras, de la misma Escuela. Presidente D. Eduardo Saavedra. Vocales: don Adolfo Fernández Casanova, don Antonio Llop y Dabón, don Eduardo Vasallo y Rosello, don José Moner, don Alberto Albiñana y don Ricardo Baquerín. Suplentes: don Ildefonso Fernández Calvach, don Benito Conde García, don José de Arce y don Manuel Ruiz Monleón.

Lengua inglesa, vacante en las Escuelas de Comercio de Cádiz, Valladolid, Bilbao y la Coruña.—Presidente, don Francisco Bergamín. Vocales: don Daniel López, don Bonifacio Martín Criado, don Pedro Gómez Chaix, don Eduardo Benot, don Federico Janer Macías y don Jorge J. Burt. Suplentes: don Miguel Vega Muñoz, don Salvador García Mediavilla, don Ricardo Bartolomé Mas y don Mariano Muñoz Herrera.

Historia y reconocimiento de los productos comerciales, en la Escuela

superior de Málaga.—Presidente, don Francisco Bergamín. Vocales: don Luis María Utor, don Enrique Vidal y Valenciano, don Felipe Pérez del Toro, don Javier Los Arcos, don Gabriel San Juan y don Enrique Lucini Callejo. Suplentes: don Enrique Serrano Fatigati, don José Rodríguez Mourlo, don Ildefonso Sierra y don Emilio García de Martos.

Entusiasmo

En Sevilla se cantará hoy solemne *Te Deum* para celebrar la toma de Cavite, con asistencia del Ayuntamiento y autoridades.

El Casino militar ha repartido abundantes limosnas entre los pobres de la ciudad. En Tortosa también se cantará hoy *Te Deum* por nuestras victorias en Filipinas.

En Burgos, la Diputación felicitó por telégrafo al general Polavieja y hoy se organizará una manifestación patriótica.

Según telegramas de Atenas, activanse en Grecia los preparativos guerreros en previsión de que se rompan muy en breve las hostilidades con Turquía.

La reina Olga y la princesa Sofía, marcharán probablemente á la frontera de Tesalia, con objeto de organizar por sí mismas los servicios de la Cruz Roja.

La prensa de Madrid amplía el telegrama que ayer publicamos de la escuadra inglesa y dice está compuesta de los acorazados *Magistif, Empress, Royal y Resolución* y del aviso *Speedy*.

La manda el almirante Wetter. La escuadra saldrá hoy con rumbo á Mahón.

El domingo se promovieron serios desórdenes en Manresa por los obreros.

Unos que no quisieron tomar parte en el motin, fueron agredidos por los revoltosos, resultando algunos heridos y bastantes contusos.

Otros fueron perseguidos á pedradas por un numeroso grupo de mujeres y chiquillos.

Obligados á refugiarse en una casa, las mujeres la apedrearon, rompiendo todos los cristales de ventanas y balcones.

La situación de los obreros es cada vez más crítica en Andalucía.

En Villamartín, Vejer, Archidona, Alameda y otros muchos pueblos andaluces, el malestar de los obreros se muestra ostensiblemente en manifestaciones pacíficas que degenerarán en motines, si no se remedia la miseria que sienten los braceros.

Ayer salió para la Habana, de Barcelona el correo *Alfonso XII*, en el cual embarcaron con destino á Cuba, el primer teniente de artillería don Juan Ribera Puig, el médico segundo de Sanidad militar don José Ramón Coll, el segundo teniente de infante-

ría don Francisco Talavera Céspedes y algunos voluntarios y rezagados.

PARA EL COMERCIO Y LA INDUSTRIA

Nantes (Francia).—Hé aquí uno de los mercados donde debieran los productores españoles fijar mucho su atención, principalmente para la venta de aceites. Si se trabajara allí la venta de productos españoles, tenemos la seguridad de que sería uno de los buenos mercados para varios de los artículos de nuestra producción.

Actualmente se importan de España en Nantes, vinos y licores, negro animal de huesos quemados, frutas secas y frescas, mineral de hierro, plomo, acero y vidrio en botellas y algo de cristal.

El vicecónsul de España en aquella plaza, D. Miguel Sáinz, animado de plausibles deseos por el desarrollo de la riqueza española, ha destinado una sala para exponer allí las muestras que los productores españoles envíen, para ser ofrecidos los géneros al comercio de aquella región, debiendo dichas muestras llegar al consulado libres de todo gasto y por cuenta y riesgo de los remitentes.

Llamamos la atención de los productores de aceites y vinos sobre las facilidades que les ofrece el señor Sáinz.

¿Remedio contra la filoxera?—Hé aquí lo que entresacamos de una revista científica que nos merece justo crédito:

«Parece que se ha encontrado un remedio eficaz contra la filoxera.

Este año se había presentado con mayor intensidad dicha plaga en la provincia de Lérida.

Una de las fincas más atacadas ha sido la llamada Consabella, cuyo actual propietario es D. Guillermo de Boladeras.

Sabiendo este señor muy bien que no existía un remedio verdaderamente eficaz para combatir el terrible insecto, pensó poner á prueba la gran fuerza insecticida que posee el *carburo de calcio*, producto novísimo en el mercado, pues se ha producido expresamente para la fabricación del nuevo gas acetileno, y al efecto, adquirió una pequeña partida de esa

sustancia y con ella hizo en su finca ensayos que le dieron magníficos resultados, pues las cepas, después de bien comprobada la existencia en ellas del citado parásito, habiendo sido sometidas á un tratamiento de carburo de calcio, á los pocos días viéronse curadas completamente de la terrible plaga y aún se observó que adquirirían nuevo vigor y lozanía.»

J. M.

LECTURAS AMENAS

El Cangrejo

(Problema andaluz)

Discutían varios jóvenes sobre la mayor ó menor habilidad que cada cual tenía para resolver los problemas más difíciles que pudieran presentarse.

La dirección de los globos, la cuadratura del círculo, el movimiento continuo, la piedra filosofal y las cuestiones más graves y difíciles de todas las ciencias, eran para aquellos Pitágoras poco menos que juego de chiquillos.

Había entre ellos matemáticos notables que de memoria practicaban operaciones aritméticas con seis ú ocho cifras; otros conocían á la perfección los secretos de la Alquimia; otros los de la Astronomía, y todos, en fin, los más esenciales de las Ciencias exactas.

Un andaluz ignorante al por mayor y tan lego en cuentas que para sumar dos cantidades pequeñas tenía que hacer la operación con los dedos propuso á la sapiente reunión la resolución de un problema sencillo.

—Que hable Manolo, que hable Manolo—gritaron los jóvenes.

—Paz allá vá. Un cangrejo en mi pueblo subía por una pared de veinte metros. Cada hora avanzaba dos metros, pero enseguida retrocedía uno... Vamo á ver: ¿cuántas horas tardó en llegar arriba?

—¡Magnífico! ¡Magnífico!—exclamaron riendo los muchachos.

—Pero bueno... ¿cuántas tardó?

El más leído de la reunión exclamó en tono doctrinal:

—Pues si subía dos metros cada hora y bajaba uno, resulta que solo subía uno. ¿La pared era de veinte metros? Pues veinte horas.

—Pué no zeñó. Tardó sólo diez y

nueve, porque cuando llegó al borde de la tabla se agarró y ya no bajó más. ¿Usés creen que los cangrejos de mi pueblo son tontos?

Avisos útiles

REGLAMENTO DE CARRUAJES

Y COCHES DE ALQUILER

(Continuación)

TARIFA

SERVICIOS POR CARRERAS

Por una ó dos personas, de día ó de noche en el primer radio ó limite. 0'50
Id. id. id. en el segundo radio. 1'00
Id. id. id. en el tercer radio. 1'50
Por cada asiento más en cualquiera de los tres límites ó radios. 0'25

II

SERVICIOS POR HORAS

Por una hora y una ó dos personas, de día ó de noche, en el primer radio. 1'00
Id. id. id. en el segundo radio. 1'75
Id. id. id. en el tercer radio. 2'00
Por cada asiento más en cualquiera de los tres límites. 0'25

III

SERVICIOS EXTRAORDINARIOS

En los días de feria, ó sea del 7 de Septiembre al 22 del mismo mes, y en la llamada feria de Botijero, podrán poner los dueños de carruajes por los servicios de carreras y horas 25 céntimos más de los precios marcados para carreras y por horas.

De igual modo en los días de toros podrán aumentar hasta 50 céntimos por cada uno de los servicios de carreras y horas.

Y en la romería llamada de Tejares hasta 25 céntimos.

En todos los servicios no fijados en las tarifas, los precios son libres y deberán contratarse de común acuerdo entre el conductor y las personas que han de ocupar el carruaje.

Art. 22. Las tarifas anteriores regirán para el número de asientos que haga el carruaje, sin que puedan admitirse más. Asimismo no tomará durante el trayecto más viajeros, si el que lo ocupó primeramente no lo consiente, ó hubiera sido advertido por el conductor al ocuparlo.

En los días de feria, romerías, servicios á los toros, etc., cuando los coches de alquiler quieran transportar viajeros por asientos, lo advertirán al ocuparlos y no cobrarán otra cantidad que la señalada en la tarifa á cada asiento.

(Continuará).

SALAMANCA

Imp. de Calatrava, á cargo de L. Rodríguez.

tu espíritu tranquilo, con qué valor abandonaría hoy esta casa!

—Realmente,—dijo ella con plácida sonrisa.

—Y sin embargo, Gracia..... hermana mía, pudiera decir mejor...

—Llámame tuhermana,—interrumpió Gracia:—me es tan dulce ese título.....

—Pues bien, hermana mía—dijo Alfredo;—envidio tus virtudes pero valen más que sean tuyas, pues así podrán sernos útil á los dos; nos harás más dichosos y mejores. Y sin embargo, bien necesitaría esas virtudes para que sostuvieran mi valor.

—¡Dilegencia sobre la cima de la colina—gritó Breñaña.

—El tiempo vuela, Alfredo—dijo el doctor.

Marión, algo separada, tenía fijos sus ojos en tierra; pero al oír la voz de Breñaña, Alfredo se acercó á ella y la condujo con ternura á los brazos de su hermana.

—Decía á Gracia, querida Marión, que le confiaba al partir mi precioso tesoro. Cuando yo vuleva para recordarte mi amor, y tengamos ante nuestros ojos la perspectiva brillante de nuestra unión, una de nuestras más dulces alegrías será la de ocuparnos en la felicidad de Gracia, prevenir sus desos, probarle nuestra tierna gratitud y pagarle la deuda que con ella hemos contraído, y cuyos intereses van á aumentar mucho.

Marión tenía una mano en la de Alfredo, y la otra sobre el hombro de su hermana. Sus

fin enseñó con aire de triunfo el raspador y el dedal.

—¿Y qué dice el dedal, joven?—preguntó Snitchey.

—Dice,—respondió Clemencia, leyendo lentamente alrededor del objeto,—dice: «ol-vidad y per-do-nad.»

Snitchey y Craggs se echaron á reir.

—¡Oyen Vdes! dijo Snitchey.

—¡Qué máxima tan fácil!—replicó Craggs,

—¡Qué bien pinta la naturaleza humana!—dijo Snitchey.

—¡Y qué bien se aplica á los negocios de la vida!—añadió Craggs.

—¿Y el raspador de la nuez moscada?—preguntó el jefe de la sociedad de abogados.

—Dice,—respondió Clemencia:—«Haced á los demás lo que quisiérais que os hicieran á vosotros.»

—Haced á los demás lo que no quisiérais que os hicieran á vosotros, querrá V. decir;—añadió á guisa de comentario, Snitchey.

—No entiendo, contestó Clemencia moviendo levemente la cabeza:—no soy abogado.

—Si fuera abogado, doctor,—dijo Snitchey dirigiéndose á éste, como para prevenir las consecuencias posibles de aquella contestación;—si fuera abogado, temo que me comprendiera que ese sentimiento es el favorito de la mitad de los litigantes. Desde este punto de vista son bastante serios; pero hacen pesar sobre nosotros el descrédito. Después de todo, no somos nuestra posición más que un espejo,

ENTRADA Y SALIDA DE TRENES EN SALAMANCA

LÍNEA PORTUQUEGA

Tren núm. 6 mixto

Llega de Ciudad-Rodrigo á las 7'57 mañana.

Tren núm. 5 mixto

Sale para Ciudad Rodrigo á las 4'50 tarde.

LÍNEA DEL OESTE

Tren núm. 4 correo

Llega de Plasencia á las 9'40 noche. Sale para Astorga á las 10'20 id.

Tren núm. 5 correo

Llega de Astorga á las 4'50 mañana.

Sale para Plasencia á las 5'20 id.

Tren núm. 52 mixto

Llega de Plasencia á las 10 mañana. Sale para Astorga á las 10'30 id.

Tren núm. 51 mixto

Llega de Astorga á las 3'45 tarde. Sale para Plasencia á las 4'15 id.

LÍNEA DE AVILA

Tren núm. 8 mixto

Llega de Peñaranda á las 9'37 mañana.

Sale para Peñaranda á las 5 tarde.

LIBRERIA DE MANUEL HERNANDEZ

Calle de la Rua, número 4, SALAMANCA

DEVOCIONARIOS con encuadernaciones de papel, tela, piel ordinaria, pastas de imitación, piel de Australia, tafilete, carey, nácar, búfalo y marfil. Gran surtido en los siguientes títulos:

Áncora del Cristiano.—Áncora de Salvación.—Apostolado del Sagrado Corazón de Jesús.—Arenas de Oro.—Camino recto y seguro para llegar al cielo.—Camino de Salvación.—Culto Divino.—Delicias al pié del Altar.—Devocionario Manual.—Devoto Congregante.—Devoto Josefino.—Ejercicio Cotidiano.—Ejercicios Espirituales.—El cuarto de hora de oración.—Eucologio Romano.—Guía de la Niñez.—Guía de la Mujer Católica.—Id á José.—Imitación de Cristo.—La Estrella Divina.—Llave del Cielo.—Luz del Cielo.—Los Cuatro Evangelios.—Maná del Sacerdote.—Manual de Meditaciones.—Manual de Piedad.—Manual de Ejercicios Espirituales.—Manual de Nuestra Señora del Perpétuo Socorro.—Manual de la Sagrada Familia.—Más allá de la tumba.—Mes de San José.—Mes de Mayo.—Mes de Junio.—Mes del Rosario.—Mes de las Animas.—Oraciones.—Oración y Meditación.—Oficio Divino.—Oficio Parvo.—Oficio de Semana Santa, en castellano.—Oficio de Semana Santa, en latín.—Oficio de la Semana Santa en latín y castellano.—Pasionaria.—Pan de Vida.—Pequeño Eucologio Romano.—Pequeño Devocionario del Cristiano.—Primer Viernes de cada mes.—Ramillete Espiritual.—Ramillete Místico.—Sagrado Corazón.—Santo Sacrificio de la Misa.—Verdades Eternas.—Vía Crucis.—Visitas al Santísimo Sacramento.—Visitas al Santísimo Sacramento y Despertador Eucarístico.

Misales, Breviarios, Rituales, Diurnos y demás libros de Liturgia

Sacras, Oleografías de varios santos, Estampas en pliego y con calados, Fotografías de los bajorelieves del templo de San Juan de Sahagún, Recordatorios de primera comunión y de bautismo, etc.

Rosarios, Medallas, Crucifijos y otros objetos de devoción

ATENEO SALMANTINO

COLEGIO DE NIÑOS

DE

D. MANUEL DURÁN

PLAZA DE COLÓN, NÚM. 1.º SALAMANCA

Escuela de Párvulos y Elemental

Id. Superior.

Estudios completos de 2.ª enseñanza.

Se admiten alumnos internos, medio pen sionistas y externos. d

GRAN FABRICA DE GUANOS, ABONOS QUÍMICOS

Minerales para todos los cultivos. Cereales, legumbres, forrajeras, prados, tuberculosas, viñas, olivos, arbolado frutal y de sombra, horticultura y jardinería.

MIRAT É HIJO

SALAMANCA

ABONOS DE TEMPORADA

Potásicos Para patatas, remolachas, habas, garbanzos, guisantes, titos y para toda clase de forrajeras.

Núm. 1 sencillo. 6
» 2 intenso. 8

Fosfóricos Para maíz, avena, trigo de primavera, es- canda y otros:

Núm. 1 sencillo. 6
» 2 intenso. 8

Guanos para todos los cultivos de riego. 9
Especial para pimientos. 8
Id. para prados. 6

Catálogos y consultas gratis a

SE VENDE

la casa número 16 de la calle de Abajo. Planta baja, corral y principal. Del precio y condiciones, en la misma darán razón. 6-5

BENITEZ

SASTRE PARA SRES. ECLESIASTICOS Y PAISANOS
Casa fundada en 1840.—CATÁLOGOS GRATIS

Papeles pintados

AAAAAAAAAAAAA
No comprar sin ver antes

MUESTRAS Y PRECIOS DE LA CASA

HUEBRA
San Pablo 2 y 4

SE REMITEN MUESTRAS Teléfonos 38 y 41

GRAN CERERÍA DE MARÍA PRIETO

RUA, NÚM. 59, DUPLICADO

CERA PURA, analizada por el Dr. Núñez, á NUEVE REALES libra en la población, á OCHO REALES libra fuera de ella. No quemar ceras falsificadas para el culto divino, que están prohibidas.

Gran surtido en imágenes de talla y sombreros de teja, á precios sin competencia.

RUA, 59, JUNTO Á LA CATEDRAL

SE NECESITA
PRACTICANTE DE FARMACIA Dirigirse calle de Meléndez, 7, triplica- do, principal

CERERIA

de JOSÉ SANCHEZ ISIDRO

Velas de cera y todo lo concerniente al ramo de cerería, trabajado por el sistema antiguo (se garantiza su buena clase).

PRECIO: DOS PESETAS LIBRA

Calle de Bretón, 10, Salamanca 24-5

HERPETISMO en todas sus mani- festaciones inter- nas y externas, se cura con el jarabe sulfo-fénico de DIOS: es un poderoso depurativo que pueden usarle, en la seguridad que obtendrán mejores re- sultados que con las aguas sulfurosas.

De venta en las principales farmacias y dro- guerías. Depósitos: Droguerías de FUENTES y PINTO, Salamanca, y su autor Peñaranda. 30-2

CARMEN IGLESIAS Sastra. Con- fecciona tra- jes de caballeros, eclesiásticos, niños y señoras, á precios arreglados, y puede pasar á domicilio. Vive Afueras de Santo Tomás, núm. 16. 13-1

Líneas combinadas de Medina y Frontera portuguesa

Tren núm. 2 correo

Llega de Portugal á las 9'49 noche.
Sale para Medina á las 10'4 id.

Tren núm. 1.º correo

Llega de Medina á las 4'49 mañana.
Sale para Portugal á las 5'1 id.

Tren núm. 11 sud-expreso

Miércoles y sábados

Llega de Portugal á las 4'48 ma- ñana.
Sale para Medina y París á las 8'56 ídem.

Tren núm. 12 sud-expreso

Jueves y domingos

Llega de París y Medina á las 8'30 noche.
Sale para Portugal á las 8'48 id.

LÍNEA DE MEDINA

Tren núm. 3 mixto

Llega de Medina á las 8'19 ma- ñana.

Tren núm. 4 mixto

Sale para Medina á las 4'45 tarde.

señor Alfredo; pero en general no nos consultan más que gentes rencorosas y pendercias que no se muestran con todos sus atractivos, y es imprudente entadarse con nosotros puesto que no reflejamos más que aspectos desagradables. Creo poder hablar en nombre mío y de Craggs.

—Sin duda ninguna,—dijo éste.

Y ahora—continuó Snitchey mientras examina los papeles,—si Bretaña quiere traer- nos una gota de tinta firmaremos estos docu- mentos lo antes posible, para que no nos sor- prenda el paso de la diligencia.

A juzgar por las apariencias, hubiera te- nido tiempo de pasar cien veces la diligencia, pues Bretaña continuaba abismado en sus re- flexiones, y se preguntaba mentalmente qué era lo que debía pensar de los abogados, de sus clientes, del doctor, del raspador y del de- dal, mezclándolo todo en espantosa confusión.

Felizmente Clemencia, que era el ángel bueno de Bretaña, aunque éste la consideraba como un sér desprovisto por completo de in- teligencia, Clemencia, pronta siempre á ser útil, trajo un tintero, é hizo á Bretaña el servicio de sacarle de su meditación, hundién- dolo el codo en las costillas.

Bretaña sintióse víctima de una gran per- plejidad, á la idea de poner su nombre al pié de documentos importantes, donde se trataba de sumas considerables. Tanto que el doctor vióse obligado á hacerle firmar casi á la fuer- za, bien que no sin haber insistido antes en leer los papeles, aunque sin comprender pala-

bra. Por fin, firmó; pero una vez cumplida es- tra formalidad entró en desolación, como si acabara de renunciar á sus derechos y á sus bienes. Entonces aquel saco azul que encerra- ba su firma, tomó á sus ojos un misterioso in- terés que le preocupó vivamente. En cuanto á Clemencia Newcome, se echó á reir pensando en su importancia y en su dignidad; y después, apoyando los dos codos en la mesa, dirigió sus ojos admirados sobre todo lo que veía. A su vez puso su firma, y hubiera querido firmar todos los papeles posibles, pues la vista de la tinta había producido en ella el mismo efecto que la de la sangre en un tigre.

Finalmente, el doctor vióse descargado de sus cuentas de tutela, y Alfredo en libertad de emprender el viaje de la vida.

—Bretaña,—dijo el doctor;—correá la puer- ta y aguarda la llegada de la diligencia. El tiempo vuela, Alfredo.

—Sí, señor,—respondió con viveza el joven. —Querida Gracia, un momento.... Escúchame. Tu hermana.... tan joven y tan bella, tan se- ductora y tan admirada, á quien amosobre to- do.... yo te la confío.

—Siempre la he considerado como un sagra- do depósito, Alfredo. Ahora me será doble- mente querida, y conservaré fielmente la pro- mesa, créeme.

—Te creo, Gracia. ¿Y quién podría no creer- te al ver tu rostro y al oír tu voz sincera? ¡Ah, Gracia! Si yo tuviera tu corazón firme y justo,

